

饮水工程 滋润农家

■本报记者 靳刚

昨天,家住道李村的李大爷一边打开水龙头接水,一边笑得合不拢嘴地说:“最高兴的事,是没有想到几十年都解决不了的吃水问题,2007年终于解决了。”

李大爷是道李村村民,祖辈一直在这里生活,但因住的较为偏僻,所以吃水一直是个困扰他和周围邻居的难题。过去,他们的祖辈吃水都是用附近的河水或湖水。随着城市的不断发展,一些靠近市区,容易铺设管道的村子陆续用上了自来水,这让他们羡慕不已,有时也会跑几公里去打自来水吃,但终究不是长远的办法,有的村民就选择了搬家,还有的村民则继续就近饮用河水。

2007年,中原区政府经过详细

周密的调查,分两批解决了这些偏僻农村地区6000人的饮水问题。第一批解决的3000人居住在须水镇的白寨村和航海西路办事处的道李村,打深井2处,配套机电设备2处,铺设管网2.4万米;第二批解决的3000人居住在须水镇的西岗村,打井2处,配套机电设备2处,铺设管网4.2万米。

李大爷说:“我已经老了,不能做什么大的工作,但在2008年,我会尽我所能向周围的每一个人宣传节约用水的重要性,没有水吃太难受了。另外,我已经把这个喜讯告诉了在外地工作的孩子们,我在家有政府照顾,衣食无忧,在2008年,他们可以安心做些工作。”

收获二〇〇七 梦想二〇〇八

收获二〇〇七 梦想二〇〇八

涉足股市 畅享快乐

■本报记者 王影

“退休是一道坎,刚退休时,坏情绪一直纠缠着我。去年,我的生活因炒股而变得快乐起来,朋友多了,见识广了,心情也格外好。”谈起刚刚过去的2007年,家住秦岭路的黄大妈得意地告诉记者,她的生活非常丰富。

黄大妈退休那年,女儿大学毕业参加工作,老伴天天上班工作忙碌,偌大的一个家只有黄大妈一个人孤零零的,每天只有电视机做伴。由于难以适应退休后的生活,黄大妈的性情变得喜怒无常,常常在家里引起无端“战火”。最后,连黄大妈自己都开始讨厌自己,但始终难以控制情绪。

去年5月份,在位同龄好友的带动下,她投资一万元开了个账户,从此生活大变样。

炒股不到三天,黄大妈就给家搬回了一台电脑,并郑重其事地向家人宣布,她要开始学习电脑,并聘请女儿当义务老师,浏览网页、查新闻、看股票……如今,黄大妈样样精通,还常常给别人做电脑操作指导。黄大妈家的电话每天响个不停,因为股票缘故,黄大妈的朋友圈子特别广,老中青三代都有,和他们一起畅谈股市。不仅如此,受这些股友们的影响,黄大妈在炒股之余,还迷上唱歌、跳舞、打球,生活甭提多丰富了。

黄大妈说,通过2007年的炒股,彻底改变了她的生活,让她真正找到了退休后的快乐。2008年,她希望给家人带来更多的快乐,让一家人生活得和和美。



昨日,二七区市政管理局组织扶贫慰问组,分别来到马寨镇湾刘村和五里堡办事处建新街南、北社区,登门看望了11户五保户、特困户,向他们赠送了面粉、大米、食用油、挂面等生活用品。本报记者 宋晔摄

好民警垫资1.2万元

清理小区垃圾74卡车

本报讯(记者 陈思 通讯员 董永雷)“我们小区的‘垃圾山’没了!”昨日下午,桐柏路嵩岳社区的居民们派了十名业主代表,来到市公安局行政执法警察支队副支队长王儒林、直属队负责人宋文举、民警刘金鹤来到了社区。面对居民的“苦诉”,三位民警开始全面了解情况。他们先后走访了桐柏路办事处、嵩岳社区领导,召开了物业公司、业主代表座谈会,协调垃圾清运费的支出问题。

居民代表杨玉琴告诉记者,从去年5月份开始,由于物业公司和业主的矛盾始终得不到解决,桐柏路嵩岳社区内27栋楼前的生活垃圾长期无人清理,整整六个月过去了,每个垃圾堆都堆了一人多高。居民虽多次向市、区政府和办事处等部门反映,均无果。“这事儿当时成了我们心头的一座大山,每天心情很糟,矛盾丛生。”一位业主说。

警方的“万警进社区,

为民保平安”活动开始后,去年11月8日,市公安局行政执法警察支队副支队长王儒林、直属队负责人宋文举、民警刘金鹤来到了社区。面对居民的“苦诉”,三位民警开始全面了解情况。他们先后走访了桐柏路办事处、嵩岳社区领导,召开了物业公司、业主代表座谈会,协调垃圾清运费的支出问题。

最终,民警宋文举先行垫付1.2万元,协调来9辆环卫队的垃圾清运车,清理垃圾74车,三座巨型“垃圾山”消失了。

据民警宋文举介绍,目前,该小区1600余户居民实现了垃圾的日产日清,环卫部门每日定期清运。社区主任蒋华伟说:“民警垫付的钱,我们收齐了一定还给他!”

【社区故事】

痴情汉夜半“听墙根”

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 李新)一名痴情男子,失恋多年心结难解,深夜三更躲在从前恋人的窗下“听墙根”,结果被巡防队员当嫌疑人员抓住。

1月9日晚11:20,棉纺路办事处社区巡防队员在郑棉五公司家属院家属楼前,发现一户居民的窗下蹲着一黑影,形迹十分可疑。两名队员十分警惕,分头包抄将可疑人员抓获。

在巡防办公室,这名姓郭的禹州年轻人向队员们坦白了一切。郭某与这

家的女主人在乡下时原为一对恋人。后来恋人来到郑州,进入一家棉纺厂工作,从此便与郭某中止了恋爱关系。但郭某一直不忘初恋女友,多次到郑州偷偷打听女友的消息。得知前女友两年前已经婚嫁的消息,郭某仍心存幻想,希望有一天女友会因家庭生活不幸痛苦而重返自己怀抱。

当天,郭某再次来到郑州,天黑之后便悄悄来到前女友家的窗下,想知道心中恋人如今生活是否幸福,不料却被巡防队员当做可疑人员抓获。

出走少年回了家

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王凤生)为帮助焦急的家长寻找离家出走的14岁少年,一周来,绿东村办事处绿原社区巡防队员在许多地方发放寻人启事。昨日,离家少年在中原区一网吧上网时被网管发现,在社区巡防队员和网吧工作人员的帮助下终于回了家。

昨日下午5点左右,离家出走两个多月的小马在中原路与秦岭路交叉口的长城网吧上网,网管发现该小孩个头明显较小,让其出示身份证,称“没带”。这时网管感觉这名小孩似乎有点面熟,突然想起一周前绿东村办事处绿原

社区巡防队员曾在此发放过一张寻人启事,拿出来一对照,果然是上面要找的“小马”。网管一边稳住小马,一边迅速与绿原社区巡防队员李向阳联系。

十几分钟后,李向阳等人领着小马的父母匆匆赶到长城网吧。在网吧,小马的父母终于看到离家出走两个多月的儿子,他们激动地跑上前一把抱住儿子失声痛哭。

原来,今年14岁的小马是103中学的学生,家住金水区群英路。两个多月前的一天,小马因学习成绩退步受到了父母的打骂,竟选择不辞而别的方式离家出走了。



昨日,高新技术开发区秦庄小学的孩子们在崭新的操场上嬉戏。据了解,秦庄村委会已经连续三年投资100多万元建教学楼、修操场。本报记者 梁晓 赵文静 摄

区街动态

金水区

一年申请专利718件

本报讯(记者 高凯)昨日,记者从金水区获悉,去年,该区采取请专利专家讲课、走访等活动,有效引导企业成功申请专利718件,专利申请量占到郑州市的17%。

据金水区科技局一位负责人介绍,过去,由于辖区一些企业忽视对知识产权的保护,导致市场竞争力下降。去年下半年,金水区请来了省内外知名的专利专家来讲解企业知识产权保护的重要性。专家采取讲课、走访、现场解答疑难问题的方式,消除企业对申请专利的片面认识,并有效引导企业建立了保护专利的机制。

在政府部门和专家们的科学引导下,辖区企业增强对知识产权的保护,并纷纷向有关部门申请专利。截至目前,金水区高新企业已经达到57个,申请专利718件。

中原区

基层防空袭预案出台

本报讯(记者 靳刚 通讯员 郭晓华)经过一个多月的紧张工作,中原区镇及街道办事处防空袭预案顺利出台。

随着社会的发展和现代战争的巨大变化,老的防空袭预案已不再符合需要。制定镇及街道办事处防空袭预案是国际形势的需要,是未来战争的需要,也是保存实力,储备力量的需要。

据了解,此次防空袭预案的制定,通过收集、调查人员组成信息,做到人与人对接,户与户对接,在紧急情况时老人和孩子如何疏散,往什么地方疏散,按什么比例疏散,疏散到什么地方等都做了具体安排。

上街区

财政收入首破5亿

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 克东海 吴炎慧)日前,上街区传出喜讯:2007年该区地方财政收入完成了56008万元,首次突破5个亿。

上街区地方财政收入连续5年保持高速增长态势,自2004年突破2亿元大关以来,连续四年以每年1个亿的速度迅猛递增,2007年区财政收入完成预算任务的114.63%,比上年增长15293万元,经济社会发展再上新台阶。

财政收入快速增长,为政府更好地履行各项职能提供了坚实的财力保障。2007年财政支出完成61356万元,支出重点投向了教育、卫生、医疗、社会保障、新农村建设和城市基础设施建设。

二七区

干部结对帮扶困难户

本报讯(记者 安群英 实习生 赵殿楷)“几天前工作人员上门来亲戚,三天后就给俺找到了工作”。昨日上午,红云社区祥云6号院王巧荣高兴地对记者说。二七区劳动保障和社会保障局派出50名机关干部工作人员与分包的侯寨乡麦寨沟村、罗沟村,京广路红云社区的50户困难群众结成帮扶对子,把温暖和关怀送到困难群众心坎上。

红云社区祥云6号院王巧荣是二七区劳动保障监察中队队长胡业雷的“亲戚”,上门入户调查时,得知王巧荣最大的愿望就是想找份工作,胡业雷当日就帮她联系了一个在快捷酒店做服务员的工作,还帮她儿子联系一个技校。

据二七区人劳局负责人介绍,从1月5日起,50名机关干部、工作人员分三组下村(社区),走进其帮扶的贫困、残疾、寡、孤、独等困难家庭,根据家庭需求制定帮扶计划,让每一户困难群众都能够得到物质和精神上的支持和帮助。

笑面甘苦人生事

■本报记者 梁月琳 文 宋晔 图

走进53岁的残疾人王金霞家,一股温馨气氛扑面而来。墙面上贴着她自己制作的图画,桌子上摆着用废旧物品制成的花篮,室内家具摆设错落有致,地板干净得能映出人影。若不是行走不便,开朗乐观的王金霞,怎么也让人看不出她是一名残疾人。



三轮车拉起全家生活

三十多年前的一场工伤事故,造成王金霞右腿高位截肢,那时的她还是一名二十几岁的姑娘。新世纪初,还没到退休年龄的王金霞不得已选择了伤残病退,离开了她一直热爱的工作岗位。

退休后的王金霞借钱买了一辆残疾人机动三轮车干起了营运,每天早出晚归,在几个大型农贸市场周边给人拉

货送货,用一辆机动三轮车拉起了一家人的生活。“我的身体残疾了,可我的心没有残疾,我要自食其力。一不拖累家庭,二不拖累社会,有能力将来还要奉献社会。”

王金霞的爱人一直没有工作,现在帮着跑跑营运。儿子在部队服役两年,今年退伍尚未分配工作。“我托人给儿子找了一份活儿,在箱城当保安。孩子从学校出来就到了部队,从未接触

过社会,我想让他接受一些锻炼,这对他的成长会有帮助。”

笑声永远比眼泪多

熟悉王金霞的人没有不夸她心灵手巧的。别人扔掉的废旧物品,在她手里剪剪拼拼就能成为一幅好看的画,废旧塑料在她手里能变化出各种花篮,整个家被她利用拣来的废旧物品装扮得花花绿绿。“家就要像个家,家就要有家的温暖,老百姓也要过日子,平平淡淡的日子也要笑着过!有时我也会伤心流泪,可我的笑声永远会比眼泪多得多!我要用笑声来装扮我的家庭!”

王金霞是个热心人,一起跑营运的残疾人有事都爱跟她商量。“残疾人在社会上立足,首先要自己看得起自己,要有一技之长,遇到困难要互相帮助,这样才能赢得社会的尊重。”

残疾人生活会更美好

“去年一年跑营运也挣了不少钱,加上每月几百元的退休金,日子过得满舒心!现在社会和政府对我们残疾人越来越关心,我们搞营运的残疾人也想组织起来统一经营,希望政府牵头帮助我们成立一个协会,规范一下残疾人营运市场。”王金霞谈起自己的愿望。

“只要没有完全丧失劳动能力,残疾人也应该自食其力。社会给我们一个宽松的环境,政府多一些扶持和帮助,家庭多给我们一些温暖,我们残疾人的生活会越来越美好!”王金霞自信地说。

8份老档案 遗落公交车

失主快来认领

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 孟凡勋 文 宋晔 图)1月10日,郑州市公交二公司41路车长楚雪婷在车上捡到8份“文革”时期的审干档案材料,但一直没能和失主联系上,请失主尽快到公交二公司认领。

据41路车长楚雪婷介绍,10日上午,在打扫卫生时,发现了车厢后排的一个座位上放着厚厚的八份档案材料,这些档案发黄的牛皮纸封面上写着“无产阶级文化大革命审干材料”,档案上的填写时间在1976年前后。档案上的名字分别是冯喜希、刘政民、李克州、陈天和、廖子复、周振鑫、牛传奠、李漫坚,请失主尽快到公交二公司认领。

家在社区

金水区以个人名字命名调解工作室

当好社区管家 创造和谐环境

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘智勇)“有什么事情咱们坐下来谈一谈,都是邻居,这么多街坊都看着呢!这样大吵大闹解决不了问题。”昨日上午,在金水区顺一社区,因为一件小事,两个居民争吵扭打成一团,社区调解员黄亚丽冲上去将两人拉开。

“家家有本难念的经,社区是个大家庭,什么样的事情都有,争吵更是不可避免的。但住在同一社区,居民就是一家人,我们这些社区调解员就是要当好社区管家,为大家创造宽松的生活环境。”黄亚丽这样理解调解员的工作。

去年6月份,金水区在辖区的三个社区用个人名字命名了三个人民调解工作室,来处理社区居民之间的纠纷。黄亚丽就是其中一个以个人名字命名的工作室。三个调解室作为“模板”被建立起来以后,三名调解员试着主动到群众当中查找生活矛盾,并尝试着调解。最初,辖区群众都不接受,认为社区是在多管闲事,还经常给调解员脸色看,甚至不让进到家中。“但后来发现,社区里无论是大小的摩擦,调解员都冲在最前面,这让居民们很敬佩。”家住顺河路金苑小区社区的叶女士对记者说。

三个以个人名字命名的调解室迅速扬名在金水区,很多居民都希望自己的社区也有一个为自己说话的人,有个能管生活中大小事的人。2007年9月,金水区开始为辖区各个社区配人民调解员,社区、楼洞、村组等都配上了调解员,居民之间只要有了不开心的事,调解员就会第一时间出现在现场。此外,金水区还在辖区各类大型市场上配备调解员,使辖区市场的经营风气有了很大转变。截至目前,全区共有4000多人在从事社区、村组、市场人民调解工作,有效地将发生在群众之间的纠纷和矛盾解决,为辖区居民生活创造了良好的环境。